


Bu araştırma, 24 Haziran 2018’de yapılacak Cumhurbaşkanlığı ve Milletvekili seçimlerinde seçmenin oy 

tercihlerini tahmin etmenin yanı sıra seçmenin 

• Türkiye’nin en önemli sorunu hakkındaki görüşleri 

• En güvendikleri kurum hakkındaki görüşleri 

• Selahattin Demirtaş’ın tutukluluğu hakkındaki görüşleri 

• Sosyal medya paylaşımlarının oy tercihlerini ne derece etkilediği 

• Türkiye standartlarına göre kendi ekonomik durumunu nasıl değerlendirdiği ve önümüzdeki 5 yıl 

içinde ne yönde değişeceğine dair öngörüsü analiz edilen diğer konulardır.  

Bu rapora www.arima-rc.com internet sitesinden ulaşabilirsiniz.  
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Türkiye’de yaşayan vatandaşların görüşlerinin belirlenmesi kapsamında gerçekleştirilen araştırmada, 18 

yaş ve üzeri vatandaşlar araştırmanın ana kütlesini oluşturmaktadır. Araştırma İBBS-2 düzeyindeki 26 

bölgeyi temsilen toplam 26 ilde, 2400 kişi ile, 10-17 Haziran 2018 tarihleri arasında, yüz yüze görüşülerek 

gerçekleştirilmiştir. Örneklemden kaynaklı hata payı %95 olasılık ile ±2’dir.  

http://www.arima-rc.com/
http://www.arima-rc.com/
http://www.arima-rc.com/


MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ 
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Seçmenin 1 Kasım 2015 seçimlerinden günümüze oy tercihleri incelendiğinde; AK Parti’nin oylarında 3,8 

puanlık, MHP’nin oy oranında ise 5 puanlık bir azalma yaşanırken CHP’nin 1,5 puanlık bir oy artışı 

sağlayacağı gözlemlenmektedir. HDP oylarında 1 Kasım 2015 seçimlerine göre belirgin bir değişiklik 

olmadan barajın üstünde bir oy alacaktır. Siyasetin yeni aktörlerinden İYİ Parti’nin ise yaklaşık %7,2 

oranında bir oy alacağı gözlemlenmektedir. Diğer partilerin içinde %1,4 oranında Saadet Partisi’nin oyu 

bulunmaktadır.. 

1 Kasım 2015 Resmi sonuç 
24 Haziran 2018 Milletvekili Seçim 

Tahmini 

Tüm seçmen Geçerli oy Tüm seçmen 
Kararsızlar 

dağıtılınca 

AK Parti 43,8 49,5 42,0 45,7 

CHP 22,4 25,3 24,6 26,8 

HDP 9,5 10,7 10,1 11,0 

İYİ PARTİ 6,7 7,2 

MHP 10,5 11,9 6,3 6,9 

DİĞER 2,2 2,5 2,2 2,4 

Oy Vermedim / 

vermem 
11,5 1,8 

Kararsızım 6,3 

Toplam 100,0 100,0 100,0 
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Bu sonuçlara göre:  

• Cumhur İttifakının toplam oy oranı: %52,6 

• Millet İttifakının toplam oy oranı: %35,4 olacaktır.  
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CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 
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24 Haziran 2018’de yapılacak olan seçimde cumhurbaşkanı adaylarından kime oy 

vermeyi düşünüyorsunuz? 

Cumhurbaşkanlığı seçiminin ikinci tura kalmayacağı kanaatindeyiz. Ancak Sn. Recep Tayyip 

Erdoğan’ın, Sn. Muharrem İnce ile ikinci tura kalması durumunda %56 civarı oy alarak 

kazanacağını düşünmekteyiz. Sn. Meral Akşener ile ikinci tura kalacak olması durumunda bu 

oranın %60’a yakın olacağı gözlemlenmiştir. Bu sonuçlar muhalefet için Sn. Muharrem İnce’nin 

Sn. Meral Akşener ile kıyaslandığında daha isabetli bir aday olduğunu düşündürmektedir.  

Tüm seçmen % 
Geçerli oy 

% 

Recep Tayyip Erdoğan 49,1 51,3 

Meral Akşener 8,2 8,6 

Muharrem İnce 26,9 28,1 

Selahattin Demirtaş 9,8 10,2 

Doğu Perinçek 0,3 0,3 

Temel Karamollaoğlu 1,5 1,6 

Cevap yok 0,6 

Kararsız 2,1 

Hiçbirine 1,1 

Oy kullanmayacak 0,4 

Toplam 100 



DİĞER BULGULAR 
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Türkiye’de en güvendiğiniz kurum aşağıdakilerden hangisidir? 

  % 

Cumhurbaşkanlığı 22,4 

Anayasa Mahkemesi 9,4 

Emniyet 8,7 

TSK 8,5 

Jandarma 3,7 

Hükümet 3,7 

Başbakanlık 2,4 

Yargı Kurumları  

(Yerle Mahkemeler, Yargıtay, Danıştay, vb.) 
1,4 

TBMM 1,3 

Belediyeler 1,2 

MEB 0,8 

Hepsine güveniyorum 0,8 

Medya 0,3 

ÖSYM 0,1 

Hiçbirine güvenmiyorum 34,2 

Diğer 0,9 

Cevap yok 0,2 

Toplam 100,0 



10 

Sizce bugün Türkiye'nin en önemli sorunu nedir?  

  % 

Ekonomi 38,3 

Terör 23,3 

İşsizlik 12,7 

Eğitim 10,1 

Demokrasi 5,9 

Güvenlik 3,0 

Yönetim 0,5 

Muhalefet 0,5 

Mülteci sorunu 0,4 

Seçim süreci 0,4 

Hepsi 1,4 

Diğer 2,4 

Bir sorun yok 1,1 

Toplam 100,0 
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Selahattin Demirtaş’ın tutuklu olmasını nasıl karşılıyorsunuz?  

Doğru 
buluyorum 58,4 

Yanlış 
buluyorum 27,5 

Bilmiyorum/ 
Fikrim yok 14,1 

% 
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Sosyal medya paylaşımları oy verme tercihlerinizi ne kadar etkiliyor? 

Çok etkiliyor 6,4 

Etkiliyor 13,4 

Ne etkiliyor ne 
etkilemiyor 14,2 

Etkilemiyor 32,0 

Hiç etkilemiyor 34,0 

% 
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Siz Türkiye standartlarını düşündüğünüzde kendi ekonomik durumunuzu nasıl 

değerlendiriyorsunuz? 

Çok daha iyi 7,1 

Daha iyi 17,4 

Ne daha iyi ne 
daha kötü 39,6 

Daha kötü 25,0 

Çok daha kötü 
10,9 

% 
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Önümüzdeki 5 yıl içerisinde ekonomik durumunuzun ne yönde değişeceğini 

düşünüyorsunuz? 

Daha iyi olacağını 
düşünüyorum 43,0 

Daha kötü 
olacağını 

düşünüyorum 32,7 

Aynı kalacağını 
düşünüyorum 24,3 

% 



ÖRNEKLEM 
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Kadın 44,5 

Erkek 55,5 

% 
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% 

Devlet Memuru 2,9 

Kamu Sektöründe İşçi 2,9 

Özel Sektörde İşçi 23,6 

Üst Düzey Yönetici 1,3 

Uzmanlık Gerektiren Meslekler (Hakim, 

Doktor, Avukat, Mühendis vb.) 
3,8 

Ev Hanımı 19,4 

Öğrenci 11,3 

İşsiz 4,9 

Emekli 10,0 

Çiftçi – Hayvancı 0,7 

Küçük ve Orta Ölçekli Ticaret (Alım – 

Satım, Bakkal, Esnaf vb.) 
18,6 

Diğer ,7 

Toplam 1998 
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% % 

Adana 4,8 Kayseri 3,4 

Ağrı 1,3 Kırıkkale 1,9 

Ankara 8,0 Kocaeli 5,8 

Antalya 3,0 Konya 2,7 

Balıkesir 2,2 Malatya 2,4 

Bursa 4,3 Manisa 4,5 

Denizli 1,9 Mardin 2,0 

Diyarbakır 3,1 Samsun 2,4 

Erzurum 1,5 Tekirdağ 1,5 

Gaziantep 2,8 Trabzon 2,4 

Hatay 4,8 Van 1,2 

İstanbul 23,3 Zonguldak ,9 

İzmir 7,0 Toplam 100,0 

Kastamonu 0,9 



REFERANSLAR 

Evet 52,1 

Hayır 47,9 

% 
16 Nisan 2017 referandumu oy tahmini                                         Gerçekleşen sonuç 

Evet 51,4 

Hayır 48,6 

% 
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 Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryolları 

Gizli Müşteri Yöntemiyle Hizmet Kalitesi 

Denetim Çalışmaları Gerçekleştirilmiştir.  

2016-2017  Sağlık Bakanlığı'nın Sunduğu Hizmetlerden 

Memnuniyetin Ölçülmesi Ve Beklentilerin 

Belirlenebilmesi İçin Türkiye Genelinde 81 

İlde Adrese Dayalı Araştırma Çalışması 

Yapılmıştır. 2016-2017  
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2012 İstanbul Ulaşım A.Ş. 

Yolcu Memnuniyet 

Araştırması 

Expo 2020 İzmir Fuarı Potansiyel 

Ziyaretçi Tahmin Araştırması- 

Temmuz 2012 

Aile İşletmelerinin Kurumsal 

Yapısını İncelemeye Yönelik 

Alan Araştırması 

İzmit Belediyesi Aralık 2013  

Paydaş Algı ve Siyasi Durum 

Ölçüm Araştırması 

Çatalca Belediyesi  

Siyasi Analiz ve Vatandaş Memnuniyeti 

Araştırması 

 

YHT-Anahat Ve Bölgesel Trenlerde 

Yolcu Memnuniyet Araştırması 

Eylül - 2014 
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TÜBİTAK 113K799 Nolu “Türkiye’de Konut Kalitesinin 

İyileştirilmesine Yönelik Kullanıcı Davranışlarının Enerji ve 

Konfor Üzerindeki Etkisine Dayalı Bir Yöntem 

Geliştirilmesi” Ocak-Şubat 2015 

Enerji Verimli Sanayi Projesi kapsamında 

yapılabilecek uygulamaların ANKARA, URFA, 

İZMİR, GEBZE, ANTALYA VE ZONGULDAK 

EREĞLİ’deki sanayi firmaları farkındalık analizleri 

Ankara – Eskişehir YHT 

Hizmet Kalitesi Ölçümü 

İstanbul Esenler İlçesi’nin 

Çiftehavuzlar Mahallesinde, Kentsel 

Dönüşümde Sosyal Rehabilitasyon 

Konulu Araştırma projesi 

Süper Marketlerde Müşteri 
Sadakatini Etkileyen Faktörlerin 

Belirlenmesi 


